

**ОТЗЫВ**  
**НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
об Андрее Вячеславовиче Орлове, представившем диссертацию  
«Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости  
с преимущественным употреблением пива или водки»  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология

Орлов А.В. в 2008 году окончил Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова по специальности «Лечебное дело».

Имеет второе высшее образование по специальности «юриспруденция».

В 2008 – 2010 гг. Орлов А.В. проходил подготовку в клинической ординатуре по специальности «Психиатрия» в ФГУ «Московский научно-исследовательский институт психиатрии» Минздрава России («МНИИП»), в 2014 г. окончил заочную аспирантуру при ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского» Минздрава России.

С 2010 по 2014 год работал внешним совместителем на должности младшего научного сотрудника в «МНИИП».

В 2011 году прошел первичную переподготовку по специальности «Психиатрия и наркология» на базе ГБУЗ «Московский научно-практический центр наркологии» Департамента здравоохранения г. Москвы («МНПЦН»).

С апреля 2012 года работал в должности врача психиатра-нарколога в «МНПЦН», а с 2021 года по настоящее время – в должности заведующего наркологическим отделением.

С 2010 года в инициативном порядке стал заниматься исследованием эпидемиологии и клинико-динамических особенностей алкогольной зависимости, связанной с употреблением спиртных напитков различной крепости. Материалы исследования несколько раз представлял на научных конференциях.

С сентября 2018 года зарегистрирован соискателем в ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского» Минздрава России для выполнения диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и утверждена тема диссертационного исследования «Клинико-динамические особенности алкогольной зависимости с преимущественным употреблением пива или водки».

Основные результаты исследования по теме диссертационной работы представлены в 10 печатных работах в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России: «Вопросы наркологии», «Обозрение психиатрии и медицинской психологии имени В.М. Бехтерева», «Журнал неврологии и психиатрии им. С.С. Корсакова», «Наркология».

В сентябре 2022 года результаты исследования, оформленные в качестве диссертации, обсуждались на проблемном совете по клинической и социальной наркологии ФГБУ «НМИЦПН им. В.П. Сербского» Минздрава России и были рекомендованы к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

За годы работы над диссертацией А.В. Орлов проявил себя инициативным, целеустремленным, вдумчивым, склонным к системному анализу исследователем, способным ставить научные задачи и решать их. Являясь грамотным специалистом и практикующим врачом, Андрей Вячеславович пользуется заслуженным уважением коллег и пациентов. Выполненную им диссертацию можно считать завершенным научным исследованием, решающим актуальную научную задачу психиатрии и наркологии, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Считаю, что Орлов Андрей Вячеславович по своим профессиональным и исследовательским качествам достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Директор Национального научного центра наркологии – филиала  
ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр  
психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского»  
Минздрава России, доктор медицинских наук,  
профессор

  
Клименко Татьяна Валентиновна

01.02.2023

Подпись Клименко Т.В. заверяю

